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학교 급식 기호도 및 만족도 조사 결과 (2019년)

1. 조사 대상 :  3-6학년
2. 조사 기간:  2019.6.18.~ 6.25.
2. 응답 인원 :  568명  

1. 현재의 밥은 어떻다고 생각하나요?

내용 응답자수 비율

① 좋다 228 40%

② 보통이다 266 47%

③ 밥이 질다 32 6%

④ 밥이 되다 26 5%

⑤ 기타 17 3%

2. 가장 좋아하는 밥은 어떤 밥인가요?

내용 응답자수 비율

① 쌀밥 370 69%

② 잡곡밥 66 12%

③ 콩밥 18 3%

④ 모두 79 15%

⑤ 기타 3 1%

3. 현재의 국의 상태에 대해 어떻다고 생각하나요?

내용 응답자수 비율

① 좋다 161 29%

② 보통이다 266 47%

③ 짜다 35 6%

④ 싱겁다 77 14%

⑤ 기타 24 4%

4. 가장 좋아하는 국은 어떤 국인가요?

내용 응답자수 비율

① 된장국 105 19%

② 맑은국 263 47%

③ 매운국 148 27%

④ 탕 및 찌개 42 8%

5. 다음 반찬 중 가장 좋아하는 것은?

내용 응답자수 비율

① 육류반찬 367 67%

② 생선반찬 95 17%

③ 채소반찬 50 9%

④ 마른반찬 및 기타 36 7%

6. 생선의 조리방법 중 좋아하는것은?

내용 응답자수 비율

① 조림 87 15%

② 튀김 208 37%

③ 찜 45 8%

④ 구이 190 34%

⑤ 국,찌개 32 6%

7. 채소의 조리방법 중 좋아하는 것은?

내용 응답자수 비율

① 나물(삶아서 양념에 무친것) 159 29%

② 생채(채소를 생것으로 무친것) 72 13%

③ 볶음(채소를 기름에 볶은것) 119 22%

④ 튀김 178 32%

⑤ 기타 22 4%

8. 현재의 김치 맛은 어떤가요?

내용 응답자수 비율

① 좋다 214 38%

② 보통이다 190 34%

③ 맛이없다 124 22%

④ 기타 34 6%

9. 김치가 맛이 없다면 이유는 무엇인가요?

내용 응답자수 비율

① 너무 익었다 40 18%

② 익지 않았다 56 25%

③ 짜거나 싱겁다 78 34%

④ 김치가 싫다 53 23%
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④ 기타 1 0%

10. 음식을 남길 때 가장 많이 남기는 것은 무엇인가요?

내용 응답자수 비율

① 밥 24 4%

② 국류 293 53%

③ 반찬류 136 25%

④ 김치 97 18%

11. 음식을 남기는 이유는 무엇인가요?

내용 응답자수 비율

① 반찬이 싫어하는 것이다. 89 16%

② 양이 많다 218 40%

③ 맛이 없다 146 27%

④ 처음 먹어본 음식이라서 66 12%

⑤ 기타 27 5%

12. 가장 좋아하는 특별식은 무엇인가?

내용 응답자수 비율

① 비빔밥 90 15%

② 김치볶음밥 75 12%

③ 오므라이스 260 43%

④ 카레밥,자장밥 166 28%

⑤ 콩나물밥 12 2%

13. 급식으로 제공되는 식단에 만족합니까?

내용 응답자수 비율

① 매우 만족한다 201 36%

② 만족한다 154 28%

③ 보통이다 102 18%

④ 만족하지 못한다 63 11%

⑤ 매우 만족하지 못한다 37 7%

13-1. 급식제공식단에 만족하지 못하는 이유는?

내용 응답자수 비율

① 싫어하는 음식이 많이 나와서 36 25%

② 맛이 없어서 73 50%

③ 양이 적어서 10 7%

④ 식단이 다양하지 못해서 22 15%

⑤ 기타 5 3%

14. 편식교정을 위하여 싫어하는 음식을 제공할수 있습니
다. 이럴 경우 어떻게 하고 있습니까?

내용 응답자수 비율

① 건강위해 모두 먹는다 59 11%

② 조금이라도 먹으려 노력한다 340 63%

③ 먹지 않는다. 138 26%

15. 배식용 식판, 수저, 물겁 등은 청결합니까?

내용 응답자수 비율

① 매우그렇다 172 31%

② 그렇다 155 28%

③ 보통이다 143 25%

④ 그렇치 않다 60 11%

⑤ 전혀 그렇치 않다 32 6%

16. 학교급식에서 개선되어야 할 사항은 무엇입니까?

내용 응답자수 비율

① 식단의 다양함(맛) 258 46%

② 철저한 위생관리 149 27%

③ 적극적인 영양교육 28 5%

④ 식재료의 안전성 71 13%

⑤ 종사원의 태도(친절도) 37 7%

⑥ 14 3%

17. 급식시 선생님들이싫어하는 음식을 먹어보게 하거나 
남지 않도록 지도한다면?

내용 응답자수 비율

① 좋아하는 것만 먹는다 252 44%

②
싫어하더라도 올바른 식습관
 형성을 위하여 먹어보도록한
다. 171 30%

③ 상관없다 138 24%

④ 기타 11 2%
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18. 음식을 먹을 때 어떤 면을 가장 먼저 생각하나요?

내용 응답자수 비율

① 영양 83 15%

② 색깔 18 3%

③ 모양 83 15%

④ 맛 334 59%

⑤ 건강 50 9%

19.  내가 가장 좋아하는 음식이나 급식에서 나왔으면 하는 음식 급식에 관해 바라는 점이나 하고 싶은 말이 있으면 적어주세요.

좋아하는 음식

초밥, 소바, 콜라, 푸딩, 아보카도, 눈알젤리, 야끼우동, 월남쌈, 버블티, 함박스테이크, 미역국, 닭꼬치, 과일,
 비빔밥, 스파게티, 부대찌개, 햄버거, 스파게티, 고기, 치킨, 김치찌개, 된장국, 치킨, 

볶음밥, 짜장밥, 떡볶이, 오징어볶음, 콩나물무침, 튀김종류, 닭개장, 부대찌개, 카레, 국수, 돈까스, 
낙지관련 모든요리, 고기류, 콩밥, 알로에쥬스, 오이김치, 야채튀김, 볶음김치, 쇠고기죽, 김치만두, 수제햄버거, 
감자튀김,, 훈제오리고기, 잡곡밥, 회오리감자, 김치찌개, 안동찜닭, 아이스경단. 아이스홍시, 스프, 잔치국수, 케
이크, 오리고기, 김치볶음밥, 피자,콩나물국, 닭강정, 체리, 과일샐러드, 김자반, 탕수육, 제육볶음, 구운마늘, 음

료수, 육류, 김치전, 아이스크림, 꼬치, 멸치볶음, 요구르트, 생선구이,오이지, 아구찜,복숭아, 망고. 딸기, 체리,된
장국, 볶음밥, 새우튀김,육회, 냉면, 보쌈, 닭다리, 메밀국수, 수박, 메론, 이온음료, 라면

바라는 점
적게 달라고 하면 적게주세요.  고기반찬 많이 주세요. 양을 조금만 주세요. 친절하게 대해주세요. 지금처럼

 급식 맛있게 해주세요, 위생적으로 해주세요. 항상 잘 먹습니다. 감사합니다. 식단표 그대로 주세요.
과일 많이 주세요. 음료수 주세요. 

20. 고찰

급식으로 제공되는 식단에 만족하는가에 매우만족 36%, 만족 28%로 64%가 만족하는것으로 보통 25%로  총 89%로 나타났으나
 불만족 18%으로 그중 6학년 인원수가 많은 것을 알수 있었다. 밥중 쌀밥69%, 육류 67%, 생선요리중에서는 튀김37%, 구이34%로 
선호도가 높은 것을 알수 있었다. 김치의 맛에서는 좋다 38%, 보통이다 34% 총 72%로 나타났으며 맛이없다 22% 기타6%로 28%
가 김치에 대해 부정적인것으로 나타났다.  채소요리 방법으로는 나물 삶아서 무친것 29%, 튀김 32%, 볶음 2%, 생채13%로 
나타났다. 기타 여러 문항을 토대로 기호도에 대한 분석하여 조리방법을 적용할 필요가 있으며 급식시 선생님의 싫어하는 음식을 먹어보도록 하거나 남지 않
도록 지도한다면 그래도 좋아하는 것만 먹겠다 44% 상관없다 24%, 기타 2% 총 70%로  각반 교육 및 생활지도와 홍보가 필요한 것으로 볼  수 있다. 
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3-1 3-2 3-3 3-4 3-5 4-1 4-2 4-3 4-4 4-5 4-6 5-1 5-2 5-3 5-4 5-5 6-1 6-2 6-3 6-4

1

1 14 15 12 24 16 13 7 12 12 14 7 6 9 5 11 17 11 1 4 8

2 10 14 16 1 9 10 11 12 6 7 20 7 15 25 16 9 15 19 11 17

3 1 1 1 2 1 1 3 5 1 1 8 4 1

4 3 3 1 3 1 6 1 2 4

5 2 1 3 1 3 1 1 1 2 2

2

1 21 19 19 14 20 21 5 23 4 13 22 10 20 27 17 17 25 21 11 20

2 4 6 2 3 3 3 1 4 6 4 4 2 6 5 2 3 4

3 1 1 1 4 4 1 3 1 1 1

4 4 3 10 3 3 4 2 4 6 7 5 4 3 2 7 5 4

5 3

3

1 14 14 7 20 13 8 5 12 5 12 8 6 7 2 3 6 4 1 7 4

2 7 13 16 2 9 14 9 13 11 7 10 16 16 28 17 15 12 20 6 10

3 1 1 2 4 2 2 5 1 2 1 3 2 1 5

4 5 2 4 3 4 3 4 1 4 3 4 1 2 5 4 6 7 5 3

5 2 4 4 1 1 2 2 2 6

4

1 7 3 9 6 9 7 6 7 4 5 5 7 3 3 3 7 3 2 4

2 10 17 10 18 9 16 6 15 8 15 21 8 11 16 14 16 12 8 9 12

3 6 8 10 1 5 4 5 4 8 5 1 9 8 14 7 4 5 18 8 8

4 6 1 3 1 6 3 1 3 4 5 2 1 3 2

5

5

1 20 19 13 13 11 14 4 16 14 22 13 12 24 20 25 23 23 24 14 19

2 7 7 2 6 6 9 9 4 2 10 4 1 10 1 3 4 4 4

3 4 3 6 6 3 1 2 4 2 3 8 1 2 1 1 2

4 8 1 5 4 3 2 1 1 2 2 1 2 3

6

1 4 4 3 5 5 3 1 4 3 2 8 6 6 5 8 5 2 5 1

2 16 12 13 7 3 15 12 11 12 11 4 12 9 22 8 7 8 3 8 8

3 3 1 1 2 1 1 3 1 2 4 6 9 2 1 2 2 2

4 8 12 12 7 11 6 2 7 2 8 11 1 8 13 11 12 25 8 16

5 4 5 5 3 1 4 1 3 1 1 2

7

1 7 15 16 14 11 11 10 4 2 7 5 1 12 11 7 4 7 10

2 6 1 3 4 2 3 1 7 1 2 8 8 3 2 2 2 7 3 3 2

3 2 1 3 5 8 7 4 4 6 7 8 6 8 1 7 4 4 4 9 10

4 18 11 6 3 7 8 5 8 11 7 3 6 25 7 10 7 19 5 4

5 1 6 4 1 2 3 1 2 1

8

1 9 16 16 13 14 13 9 13 5 11 10 3 7 20 9 14 7 6 9 6

2 12 9 6 7 10 12 3 7 9 6 8 8 13 6 13 10 15 6 8 10

3 5 4 5 4 1 2 9 4 3 6 9 6 4 4 4 3 6 18 5 10

4 3 2 2 1 2 2 4 7 1 2 1 5 2

5

9

1 2 1 3 3 16 4 1 2 4

2 3 1 1 1 6 2 3 6 6 7 6 4 5

3 3 2 5 2 1 4 2 4 4 1 4 3 3 3 5 18 2 7

4 9 1 2 1 2 2 3 3 1 5 1 2 1 9 6

5

10

1 1 1 1 2 2 3 1 2 1 2 3 3 2

2 16 4 22 13 19 19 9 22 12 9 8 1 19 4 13 19 13 25 8 25

3 9 8 3 9 1 6 6 3 6 13 8 6 4 24 8 3 7 2 6 1

4 9 7 4 3 5 2 3 1 4 8 16 2 6 4 4 5 2

11

1 12 8 4 3 6 3 3 3 6 6 4 6 2 7 5 3

2 10 10 13 18 13 14 7 14 11 6 3 5 12 16 9 18 11 5 4 8

3 4 9 8 2 5 3 8 7 4 12 9 7 6 14 6 5 6 2 7 15

4 3 4 2 1 1 1 1 15 6 1 5 1 1 22 2

5 2 1 3 5 2 1 2 2 2 2 1 2

12

1 13 1 3 4 1 5 7 2 7 3 1 9 2 7 5 4 5 5 4

2 9 1 2 4 4 6 2 1 7 2 8 5 2 7 5 3 2 1

3 24 20 15 9 12 11 7 13 2 15 19 7 11 2 8 10 12 21 9 17

4 16 7 9 8 8 6 10 10 10 7 4 6 26 11 6 7 1 5 4

5 3 1 1 1 1 2 2

13

1 12 17 8 17 15 9 7 8 9 10 6 12 12 14 10 13 4 10 5 2

2 10 3 14 6 5 13 6 5 12 7 10 3 3 3 12 6 9 4 5 10

3 3 2 2 2 3 6 4 11 2 2 6 4 4 10 2 2 4 10 3 9

4 1 4 3 1 2 1 2 4 5 5 4 3 3 5 5 2 4 3

5 3 3 2 7 2 3 1 1 2 2 4 2 3

13-1

1 3 3 4 5 1 1 3 6 1 4 1 1

2 1 4 1 1 2 4 1 2 5 7 8 2 3 2 2 3 1 7 11

3 2 2 2 1 1 1

4 1 4 1 3 1 2 2 4 3

5 2 1 1

14

1 3 2 2 7 4 3 4 9 4 2 10 1 2 1 2 1 2

2 23 17 22 18 20 16 17 16 16 15 8 18 20 24 20 17 15 14

3 3 10 5 1 1 5 4 4 6 10 6 5 10 2 7 6 30 7 12

4

5

15

1 9 13 9 17 10 10 4 11 10 11 5 22 4 10 4 8 5 2 4 3

2 8 6 6 8 10 7 4 8 9 9 4 2 13 15 6 10 9 2 5 6

3 8 8 6 1 5 9 8 7 3 4 7 7 9 12 6 9 9 9 11

4 2 1 2 1 2 3 1 11 4 2 1 17 3

5 1 6 2 5 2 2 2 2 5

16

1 20 17 5 11 11 11 8 11 8 13 13 6 13 22 16 9 17 10 9 16

2 2 2 16 8 4 7 5 7 5 7 10 8 3 5 6 13 6 14 5 7

3 0 3 4 2 1 3 7 3 1 2

4 1 9 4 3 6 4 3 7 3 3 2 4 3 5 3 1 6 1 2

5 1 1 1 3 11 1 5 3 1 1 3 1 1

6 1 4 1 4 1 1 1 1

17

1 12 15 9 1 3 11 13 11 13 12 12 14 9 26 13 13 12 4 13 18

2 6 10 13 24 15 12 4 11 4 3 8 10 6 4 6 4 4 12 4 5

3 9 4 6 1 5 5 7 4 7 10 7 8 18 8 10 14 7 4

4 2 1 1 1 1 2 1 2

5

18

1 9 7 13 15 12 1 7 2 4 2 1 2 3 2 1 1 1

2 2 1 5 1 3 1 1 2 2

3 1 1 11 2 2 1 1 8 1 1 2 3 30 16 2

4 18 19 14 12 17 18 15 15 14 19 11 18 28 24 23 22 22

5 4 2 2 1 11 3 2 3 6 8 3 1 2

19 과일, 볶음밥, 나물 시금치, 초밥 떡볶이 라면치킨, 피자 스파게티 햄버거 콜라 초밥 라면라면 스파게티 치킨 콜라 국수 아이스크림 푸딩 눈알젤리 아보카도 사이다 과일, 볶음밥, 나물 시금치, 초밥 떡볶이 라면스파게티 아이스크림 짜장 치킨 삼겹살 치킨 스파게티 아이스크림 떡볶이 카레밥 야끼우동 

20
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6-5

10 228

16 266

2 32

2 26

17 569

21 370

4 66

18

3 79

3 536

3 161

15 266

3 35

7 77

24 563

5 105

12 263

10 148

1 42

0 558

24 367

2 95

1 50

1 36 548

7 87

7 208

2 45

10 190

2 32 562

5 159

2 72

11 119

8 178

1 22 550

4 214

12 190

12 124

34

0 562

4 40

5 56

5 78

5 53

0 227

24

13 293

3 136

12 97 550

8 89

11 218

7 146

66

2 27 546

2 90

4 75

16 260

5 166

1 12 603

1 201

8 154

11 102

6 63

2 37 557

3 36

6 73

1 10

1 22

1 5 146

59

24 340

4 138

0

0 537

1 172

8 155

5 143

10 60

5 32 562

12 258

9 149

2 28

1 71

4 37

14 557

18 252

6 171

4 138

11

0 572

83

18

1 83

25 334

2 50 568


